

Председник Сједињених Америчких Држава Доналд Трамп изазвао је нову мини-кризу у односима са савезницима, овога пута са ЕУ или конкретније са Немачком, након што је на НАТО самиту у Бриселу назвао Немачку заробљеником Русије због изградње гасовода Северни ток 2 који би требало да годишње спроведе 55 милијарди кубних метара гаса годишње из Русије у Немачку, поврх већ постављеног Северног тока 1 са истим капацитетом. Цена овог пројекта је више од 11 милијарди долара, пише [Данас](#).



Трамп је у директну везу са овим пројектом довео и давања Немачке за НАТО, за шта ова земља издваја 1,2 одсто БДП-а, наспрам америчких 4,2 одсто.

„Тужно је када Немачка прави огромне нафтне и гасне споразуме са Русијом и док би ми требало да их бранимо од Русије они им дају милијарде и милијарде долара годишње“, изјавио је Трамп пред састанак са генералним секретаром НАТО-а Јенсом Столтенбергом.

Он је упозорио да ће Немачка, највећа европска економија, након овог гасовода 60-70 одсто своје потрошње задовољавати руским гасом.

И док су у ЕУ очекивали да ће им Трамп замерити због ниских издвајања за НАТО, нису очекивали овако директан напад и замерке због гасовода. Иако Немачка данас издваја 1,2 одсто БДП-а за НАТО, објавила је планове да до 2030. то подигне на тражених два одсто. Трамп је, незадовољан овим планом, рекао да би то могли да ураде „сутра“, што би фактички значило да се годишњи допринос Немачке за НАТО повећа за око 29 милијарди долара.

Северни ток још од почетне идеје и убрзаног потписивања споразума 2005. године од стране тадашњег канцелара Герхарда Шредера и то након што је изгубио на изборима, а пре него што је предао функцију, прате контроверзе, више политичке него економске. То наравно стално подгрева Шредеров каснији аранжман у управним одборима највећих руских компанија попут Гаспрома или сада Росњефта. Највећи противник пројекта је Источна Европа, пре свега Украјина, али и Пољска у страху да ће Гаспром у тренутку када буде завршен Северни ток 2 запечатити гасовод кроз Украјину којим се у највећој мери снабдевала Европа руским гасом. То би за Украјину значило губитак око две милијарде долара годишње од транзитних накнада, али би довело у опасност снабдевање гасом Источне Европе која скоро 100 одсто зависи од руског гаса.



[Данас](#)